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[algonthme de Runge-Kutta 'ontre 2 (RK2) qui permet de nésoudee 1o problame est

l. Erant donné un pas de temps K. une condmion initiale (eg, i lte) sml2=]] et u= nombre

maximal d irdrations N ;
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Excrcicel (5 points) :

On veut résoudre " éapiar;
re I'équation different;
crentielle avee condifin. -
onditiop initi
1ale

a) En prenant = X -
b) En [Erenan: ll:(?i] :qa!rc une itcration de la méthoge 4 Ettler exnt
¢) En prenant ho'1 rafre une Itcration de la méthode d'E:u!e: ;fr:lplll_m_n:
; ¢ ~ e dAire une itération i plicite
d) Si on vous d 10n de la méthode de Ru 4
w . " n - '
o T emande de chojsir |a metlleure méthode Ec F_xmla d nrd‘rf‘: 4
s, justifier votre réponse. » quelle méthode choisissez-
e

rcice2 ( 4,5 points) :

Considérons le probléme modéle -

¥ (t) = =Ay(t) oll t>1ly et A>0
u(to) = yg,

a) Donner la solution analyvtique.
b) En considérant des approximations de _I:‘” f(t.y(r))dt retrouver les méthodes

d’Euler explicite, implicite et ]a méthode de Grank-Nicholson, ainsi que I'ordre

des méthodes ( 2 points)
¢) Déterminer les valeurs de h pour que la méthode d'Euler explicite appliquée au

probléme modéle soit stable ainsi que I'ordre de la méthode.
d) Déterminer les valeurs de h pour que la méthode d’Euler implicite appliquée au

probléme modéle soit stable.
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exercice3 (5,5 points) :

Considérons le probléme :

{}"{f) = —y(t)+r+1,

a) Montrer que la solution exacte est
vit) = e T+ Y-o 7
= = . " o - l
b) [Ifonnt.r Unc approximation de la solution au point t=3, vs, en utilisant la méthode
d'Euler Explicite avec un pas h=0, ] Lt
=ML

c) Ii{unner une apprnximalinn de la solution au point t=2, v», en utilisant la méthode
d'Euler Implicite avec un pas h=0,1 '

d) Donner I'ordre de la méthode Explicite en utilisant deux méthode.

e) Faire une itération de la méthode de Grank-Nicholson pour trouver la solution du

probleme suivant :

()= tsin(y(1), v(0)=2

Au point 1 =0, ]

ercice 4 (5 points):

Utiliser la méthode de différence finis pour résoudre d’une maniére générale

Y " (t)+ 2 Y'(t) = t, Y(0)=0, Y(5)=2 (*)

Sur l'intervalle [0,5].

1) Représenter le maillage en donnant le pas h, donner la relation qui lie le nombre de
nceuds et le pas h, et a quoi sert ces nceuds pour la résolution des équations

différentielles

Université Internationale

I‘#}:\ /* de Casablanca

LALUREATE INTERMNATIOMAL UNIVERSITIES

ATE SO0 D EDUCATION HOLDNG » Zénih Midnium, Bitment &, Lot Attawfig, Sigi MIaroul Casatlanca » T8¢ 05 2902 3700 » Fau - 05 22 TR E1 4
Captal sacal 111, 830,000.00 dhs = Tave profeswonnells 37983111 « N'AC 214345 « HYF 40192279
| wwwulcacma |

Scanned by CamScanner



4

/qivERSITE

. INTERNATIONALE DE CASABLANCA

Wows nneverns pour vatre rumgite |

i y Vx4 h)-y(x=h)
) Montrer que yi(x) == ivée :
b) T que o » (dérivée centrée d'ordre2) et que cette
approximation est 4 ordre 2.
pn) o YOOR) = 2 y(x)+ y(x=h) ot
¢) ) = 2 , (dérivé

e centrée d° 7 . .
est d'ordre 2 ¢ d'ordre2) et que cette approximation

d) Utiliser les questions b) et ¢)
~ *  que: pour transformer le probléme d'équation différent:
a la résolution d'un systéme linéaire, Ré 4 me d Cquation différenticlle

) soudre le problé .
neeuds 3 (inconnues). p me pour un nombre de
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